
В России каждый шестой 
подросток – «трудный»

1



Кто-то должен ответить,
Высветив правду, истину вскрыв, 
Что же такое – трудные дни?
Вечный вопрос и больной, как нарыв.
Вот он сидит перед нами, взгляните,
Сжался пружиной, отчаялся он,
С миром оборваны тонкие нити,
Словно стена, без дверей и окон.
Вот они, главные истины эти:
Поздно заметили, поздно учли
Нет! Не рождаются трудными
Просто им во время не помогли!
                                           В. Двидович

2



3

среди школьников 10-11-х 
классов почти половина (48%) 
имеет опыт участия в драках

в драках участвовали  21% 
7-9-классников 
(каждый пятый подросток)
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27% наших соотечественников
считают брак устаревшим
явлением 
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47% россиян не верят в 
прочность и долговечность 
брака 
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Что такое вандализм, могут 
сказать с полным знанием дела 
и на личном опыте 43% 
старшеклассников 
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Каждый пятый старшеклассник (20%) и 
вдвое меньше их младших товарищей 
совершали мелкие кражи из магазинов.

 
14% старших школьников и 2% 7-9-
классников поставили галочку в строке 
«избиение с группой человека». 
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В каждой 4-ой 
семье - насилие 
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Среди всех форм досуга молодежи 
преобладает «развлечение» 

У большинства молодых людей все 
эстетические интересы - это просмотр 
остросюжетных и эротических 
кинофильмов и видео, компьютерные 
игры и блуждание по Интернету и, 
конечно, «ничегонеделание» как 
основной вид досуга
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95% тех, кто относит себя к той или иной 
неформальной группе «гуляют по улице, в парке, во 
дворе». 
63% - играют в компьютер, 
43% ходят на дискотеку, в клуб или в бар,
 42% - пьют пиво и другие слабоалкогольные напитки, 
38% - курят. 
Каждый третий член неформальной группы (32%) 
«прикалывается, пугает людей и досаждает им», 
27% - «крушат и ломают все вокруг ради 
удовольствия» (в одиночку подобными вещами 
занимаются лишь 6% опрошенных). 
Каждый десятый в компании таких же молодых 
людей курит марихуану, а 8% - употребляет более 
сильные наркотики.
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Исследование ВЦИОМ: 

В каждой третьей российской семье 
воспитанием несовершеннолетних 
детей ведает в основном мать (33%) и 
лишь в 2% случаев - отец. 
Россиянин считает, что
53% - отец и мать повлияли на его 
воспитание в равной мере
34% отмечает ведущую роль матери, 
9% - отца. 
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В стране 8 тысяч наркоманов, каждый 
20 житель России

100 тысяч школьников употребляют 
наркотики (10%)

Излечиваются от наркомании 3% от 
общего числа зависимых от наркотиков
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каждый десятый брак в России 
является «гражданским»

Средняя продолжительность 
гражданского брака составляет 
четыре года



• преступность в России в I полугодии 
2015 года выросла на 4,3%
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• За 4 месяца 2015 года в республике зарегистрировано  380 
преступлений, совершенных несовершеннолетними. Более 75 
процентов (286) от общего числа зарегистрированных преступлений 
составляют преступления против собственности. Самыми 
распространенными предметами преступного посягательства у 
подростков являются транспортные средства – автомобили, 
велосипеды, мотоциклы.

• В структуре подростковой преступности преобладают кражи. 
Наибольшее количество краж совершено несовершеннолетними в гг. 
Сыктывкар  и Печора, а также в  Прилузском, Усть-Вымском  и 
Сыктывдинском  районах. Более половины преступных деяний 
совершаются на улицах или общественных местах, причем, как 
правило, в вечернее и ночное время.

• Наблюдается рост подростковой преступности в 12 муниципальных 
образованиях республики: городах Сыктывкар, Воркута, Печора, а 
также в Усть-Вымском, Ижемском, Усть-Куломском, Прилузском  и 
Корткеросском районах. Анализ состояния преступности в 
вышеуказанных муниципальных образованиях показал, что 97 
преступлений были совершены 19 несовершеннолетними. Все они 
являлись учащимися образовательных организаций.
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• Социологи проанализировали причины, по которым 
старшеклассники ввязываются в драки, совершают 
акты вандализма, издеваются над сверстниками. 

• личные мотивы, защита собственного «Я» - ответил 
на оскорбление, вступился за друга, «наших били»… 

• С возрастом подростки реже дерутся просто «под 
настроение» и учатся более приемлемым способам 
урегулирования конфликта. 

• В числе глубинных причин - то, что в обществе 
подросток практически не имеет возможности 
самоутвердиться и испытать себя в реальном деле.

•  Лишь у 39% есть близкий человек, с которым можно 
посоветоваться.
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